

# 12个月,10站,169位临床专家及药师,义诊超3000人…… “健康八闽行” 健康大礼送到基层

□本报记者 刘伟芳



## 01 沙县

1月10日,2021年首站——沙县,福建省儿童医院副院长、小儿内科副主任医师胡尚伟第一个开诊,最后一个结束义诊,接诊的最小患者刚出生10天。



义诊现场



## 07 大田

12月4日,大田站,“田医回田”名医工作室正式揭牌启动。大田县目前共有21位在榕专家参与“田医回田”名医工作室的共建,未来每周都将有2位专家在大田县总医院轮流坐诊,让大田走出的后生仔能持续反哺家乡父老。



## 08 福清

12月18日—19日,福建省药学会“八闽药健康,药师在行动”走进福清市医院,围绕药学科普及社医改形势下药学变革这一主题,省市药学会专家展开了一系列科普、义诊和家庭药箱整理等活动。



## 09 惠安

12月24日,闽江科学传播学者健康八闽行活动在泉州惠安举行。围绕健康生活方式、防疫抗疫、复工复产、医药卫生、慢性病及传染病防治等主题,在惠安县总医院和崇武镇大屿村分别开展了科普讲座、义诊服务、健康咨询等活动。

## 02 寿宁



3月27—28日,八闽行走进寿宁下乡,重走总书记进村的连心路,重温入党誓词,共庆党的百年华诞。这是健康知识进万家活动试点省的具体举措,也是党史学习教育的实践。省药学会还在下乡卫生院建立了省市县三级药学帮扶点。

## 03 安溪



福建是胃肠疾病的高发地区,但肠镜恰恰是村镇基层百姓极易忽略的检查项目。5月29日,正值世界肠道日,八闽行走进安溪金谷镇溪榜村,为当地群众提供大肠癌粪便DNA无创检测。

此外,还首次把心电图检查和能一次检测6大基本生命参数的健康一体机搬到了义诊现场,并搭建了区域心电图诊断网络,实现县村诊疗的数据共享,借力省级专家的远程诊断提升乡村医生诊疗水平。

## 04 永泰



6月12日,23位永泰籍在榕医疗与学术专家返乡义诊及进行医疗帮扶。义诊成了“熟人”大型见面现场。他们,乡音未改,归来仍是“少年”。

## 05 长汀



福建近视发生率已达高发省份标准,全省妇幼医务人员的目标是力争到2023年,每年近视发生率降低1%。6月26日,长汀站作为启明行动起点,从娃娃做起,做好基层儿童眼健康筛查和科普。

本站,四位省级专家与福建省汀州医院对口学科帮扶,福建卫生报健康大使、福建医大附一泌尿外科主任薛学义为该院成功带教了首例膀胱癌四级手术。

## 06 霞浦



11月13日,由省医院协会邀请的25位省、市专家参与的义诊宣教活动,在霞浦县溪南乡卫生院举行。义诊现场,还为到场群众提供了前列腺癌筛查、肺癌筛查、心电图、B超等免费检查项目。

## 10 泰宁



12月24日、25日,福建省医疗保障局走进泰宁,通过义诊、帮扶、临床学术交流、学术讲座及对口支援座谈会等,做好挂钩帮扶泰宁工作,推动医保政策知识和健康卫生知识在基层的普及。